
グリーンルーペ・プロジェクト

がんに関するアンケート調査結果



グリーンルーペ・プロジェクトとは

「自分はがんとは関係ない」と思っていませんか？

がんは国民の二人に一人がかかる、子どもにも、若い世代にも発症する病です。
ある日突然、がんと言われて、日常が180度変わってしまった…。世の中には色々な
情報が溢れていて、何が正しいのかわからず、途方に暮れてしまった…。
この手強い病の経験者だからこそ、後悔しないように、知っているだけでもおトクな
知識を伝えられる、と思います。

知るのはこわい…でも、知らないことは、もっとこわい。
知ることは、必ずあなたの力になります！

グリーンルーペは、がん体験者や家族が「がんになる前に知っておきたかった！」を
発信するプロジェクト。

がんをもう少し近くで見るためのみなさんの”虫めがね”になれたら嬉しいです。
ちょっと、のぞいてみてください。

＜設立発起団体＞
認定NPO法人 希望の会

NPO法人 肺がん患者の会 ワンステップ
一般社団法人キャンサーペアレンツ



調査概要
調査対象者条件 性別：男女

年齢：20代～60代
地域：33都道府県

回収サンプル数 217サンプル

調査手法 インターネット調査

実施期間 2018年7月～8月

調査主体 グリーンルーペ・プロジェクト参画団体
（一般社団法人キャンサーペアレンツ、NPO法人肺がん患者の会ワンステップ、認定NPO
法人希望の会）

設問項目 属性設問、がんのイメージ、がんの告知、家族への告知、治療のイメージ、仕事のこと、
家族のサポート、がん検診、がんへの不安、知りたいこと など

※調査結果は、端数処理のため構成比が100％にならない場合があります。



基本情報



女性
71.4%

男性
28.6%

40代
40.6%

50代
37.8%

60代
7.4%

20代
2.8%

30代
11.5%

（N＝217）

回答者の性別/年齢



（N＝217）

回答者の結婚状況/居住地

既婚
77.4%

死別
3.2%

離婚
8.3%

未婚
11.1%

関東地方
55.3%

北海道・東北地方
3.7%

中部地方
9.2%

近畿地方
21.2%

中国・四国地方
6.5%

九州地方
4.1%



（N＝217）

回答者のがんとの関わり

がん体験者（当事者）
47.0%

がん体験者の友人・知人
35.9%

がん体験者の親・子ども
32.7%

がん体験者の配偶者
14.3%

がん体験者の兄弟・祖父母・親戚
3.2% その他

1.8%



設問・回答



がんと聞いて、イメージするものは何ですか？

（FA、N＝217）

カテゴリ 件数 割合

死 111 51.2%

恐怖 34 15.7%

不治の病 31 14.3%

身近な病気 16 7.4%

抗がん剤 14 6.5%

痛み 13 6.0%

苦しみ 11 5.1%

※その他
余命、高額な治療費、治療のつらさ、早期発見、痩せる、脱毛、闘病など



（SA、FA、N＝217）

あなた自身が「がん」になったとき、
そのことを告知してほしいですか？

告知してほしい
98.2%

告知してほしくない
1.8%

※理由
残りの時間の使い方を決めたい、治療のため・病気と向き合うため、
自分のことだから、知らない方が怖い など



あなた自身が「がん」だとわかったとき、
家族（親、子ども）には伝えたいですか？

伝えたくない
14.7%

伝えたい
85.3%

（SA、FA、N＝217）

※伝えたい理由
ともに向き合う、支えが必要、
隠せない、家族だから など

※伝えたくない理由
心配をかけたくない、
悲しませたくない など



がん治療には、
どのようなイメージがありますか？

カテゴリ 件数 割合

つらい、苦しい 67 30.9%

抗がん剤 35 16.1%

副作用 33 15.2%

高額な治療費 32 14.7%

脱毛 14 6.5%

長期治療 14 6.5%

痛み 13 6.0%

（FA、N＝217）

※その他
手術、嘔吐、暗い、困難、痩せる、放射線、過酷、共存、後遺症 など



あなた自身が「がん」だとわかったとき、
仕事はどうしようと思いますか？

今の仕事を続ける
64.5%

仕事を辞める
17.5%

その他
16.6%

転職する
1.4%

（SA、FA、N＝217）

※「その他」の内訳
なってみないとわからない、状況次第、
落ち着くまで休職する、躊躇する気持ち など



あなた自身が「がん」だとわかったとき、
仕事はどうしようと思いますか？

（SA、FA、N＝217）

今の仕事を続ける（理由）

生活・収入のため

仕事が生きがい、仕事が好き

社会とのつながり

これまで通り、自分らしく

気持ちが前向きになる

患者経験を活かす

仕事を辞める（理由）

仕事ができなくなる

残りの人生、他のことをしたい

会社に迷惑をかけたくない

治療に専念したい

体力的に厳しい

ストレスがかかる



（FA、N＝217）

あなたの家族が「がん」だとわかったとき、
家族をどのようにサポートしようと思いますか？
また、どのように過ごしたいと思いますか？

全力でサポートしたい 精神的に寄り添う そばにいたい

本人の意志尊重 いつも通り・普段通り 治療面・情報収集

状況次第 わからない なるようになる



あなたは「がん検診」に行ったことはありますか？

行ったことがある
69.6%

行ったことがない
30.4%

※回答者のうち
がん検診に行ったことがあるのは、女性は83％、男性は37％
がん体験者では73％、がん体験者の家族では70％

（SA、N＝217）



あなたが「がん」になったら、
不安だと思うことは何ですか？

カテゴリ 件数 割合

お金、治療費 61 28.1%

家族 40 18.4%

余命 29 13.4%

こどものこと・将来 28 12.9%

治療 26 12.0%

生活への影響 26 12.0%

再発・転移 15 6.9%

（FA、N＝217）

※その他
仕事、苦痛、副作用、治るかどうか、気持ち、終末期、周囲への影響 など



（FA、N＝217）

「がん」について、知りたいことはありますか？

治療のこと 患者会、相談先 生き方

原因、遺伝 緩和ケア 抗がん剤

新薬 生存率 早期発見・治療




